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Corrigé et baréeme : "' Ilie Schweiz"
LTextverstindnis .
1.Richtig/Falsch
a.falsch. "Das Land in den Alpen ....... Osterreich”
0.25x4 b.falsch. * Die meisten Einwohner ........ Muttersprache (69%)"
c.aichtig. "Aber vor allem Medikamente werden exportiert”
d.richtig. "Wenn Sie auf Berge .....machen” oder” Sieben Berggipfel.... 4000 Metern"
2.Fragen zum Text.
a.Die Schweiz liegt in Europa / in den Alpen.
b.Man spricht Deutsch, Franzdsisch, Italienisch und Romanisch.
1x4 ¢.Die Schweiz ist durch Ki#se , Uhren und Schokolade in der ganzen Welt bekannt.Und
auch durch Medikamente, chemische Produkte und Maschinen.
d.In der ganzen Welt ist die Schweiz durch die Produktion v on Kése bekannt.
07 Pte 3.Kombination ,
0.25x4 1/¢ 2/a 3/d 4/b
4.Ergiinzung.
a. Hauptstadt b, stellt.. .ber c.Uhren... d.Einwohner
0.25x4
H.Sprachfihigkeit
A/ Wortschatz.
1.Synonym : ..ihren Urlaub 2.Gegenteil: ... exportiert .....
B.30% 3. Wortbildung.
050x2 a. die Einladung b. die Landschaft .
o1 4.Ubersetzung : Ayt abll heat jgaal oA | s
08 Pte B/Grammatik.
6.75 1.Priiteritum : ...gab .,...
0.75 2.Perfekt : . .haben ....verbracht
0.75x2 3.Modalverb: a....will.... b.....kionen.....
0.25x%4 4.Pripositionen : grenzt an ...besteht aus....gehiirt 2u... verfiigt iiber ....
0.25x4 5.Deklination : beliebtgs.......zahlreiche ... der ganzen.....
I11.Schreibfithigkeit.
1 Plan
05 Pte 3 Ideen , Stil und Orthografie
1 Grammatik 1 2 :
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Corrigé et baréme : Der Klimawande}

i LTextverstindnis.

1.Richtig/ Falseh .

a.richtig : " Erderwiirmung .......... Pflanzen"
b.richtig : "' Wichtigste Hauptursache ......... (COo2)"
cfalseb  : " Es entsteht .........Kohle "

d.richtig : " Die Konsequenz ....... fiithrt"

2.Fragen zum Text .

a.Die heutige Gefahr auf unserer Erde ist der Klimawandel oder dic Klima-

katastrophe bedroht unsere Welt.
b.Die Naturkatastrophen sind : Erderwiirmung ,Eisschmelze , Hochwasser und

Treckenperioden .

¢. Burch Verbrennung von Ot oder Kohle , bei der Herstellung von Elektrizitit
und Benzin, darch Heizen und beim Autefahren entsteht das Kohlendioxid.
d.Der Mensch scll seinen Planeten vor der Erderwirmung schiitzen. So wird er
sein [.eben retten, bevor es zu spiit wird.

3. Kombination ; e 24 3b 4.a

4. Titel : Der Klimawandel / Der Treibhauseffekt /Die Erderwirmung
(andere Titel werden beriicksichtigt )

1L.Sprachfihigkeit.
A/ Wortschatz.

1 Synonym : die Konsequenz 2 Gegenteil : warm
3 Wortbildung : a . die Heizung / das Heizen b. die Trockenheit
4.ﬂbersetzung 2 Flell i A ealy g ol Lulial)
B/ Grammatik.

1 Futur : ...wird....fithren.

2 Priisens: ...nehmean..... teil .

3 Passiv: Die Erde wird durch den Klimawandel gefiihrdet .

4 Relativpronomen : a. ...... N | RN : TSN | | ST

5 Priipositionen : informieren iiber / denken an

6 Deklination : Die...... der internationalen ..... den Klimaschutz.

IH1.Schreibfdhigkeit .
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